
PROCES-VERBAL
ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE

DU SAMEDI 14 OCTOBRE 2023

Le samedi 14 octobre 2023 à 10h15, l’Assemblée Générale Ordinaire de l’Association EuroMayenne, dont le siège 
social est situé à la Maison des Associations, 130 rue de la Visitation, Mayenne (53100), s’est tenue dans la salle  
de l'ancien réfectoire de la Maison des Associations, 130 rue de la Visitation, à Mayenne (53100).

47 adhérents étaient présents ou représentés, le quorum étant fixé à 30 membres présents ou représentés dans 
le règlement intérieur de l'association approuvé par le Conseil d'Administration le 17 septembre 2022.

Nicole DEVEL-LAIGLE, Présidente, ouvre la séance et remercie tous les participants de leur présence.

Elle invite les participants à avoir une pensée pour Derek KNIGHT et Françoise KOUBAKA, deux anciens adhérents 
décédés depuis notre dernière Assemblée Générale en octobre 2022.

Elle informe ensuite de l’ordre du jour de cette Assemblée Générale :
1. Absences excusées
2. Approbation du procès-verbal de l'Assemblée Générale du 08/10/2022
3. Rapport d'Activité 2022-2023
4. Rapport Financier 2022-2023
5. Questions diverses

La présidente remercie de leur présence :
- Monsieur Jean-Pierre LE SCORNET, Maire de Mayenne et Président de Mayenne Communauté
- Mme Françoise MARCHAND, Co-Présidente de La Maison de l'Europe en Mayenne
- M. Michel FERRON, Administrateur de La Maison de l'Europe en Mayenne et Secrétaire Général de la Féderation des 
Maisons de l'Europe
- Monsieur Pierre DOUILLET, Président de l'Université du Temps Libre en Haute-Mayenne
- Monsieur Michel BUSSENEAU, ancien Président et Membre d'Honneur d'EuroMayenne
- Madame Yvette BUSSENEAU, Membre d'Honneur de notre association
- Monsieur et Madame Grenville et Jutta GARDINER, Membres d'Honneur de notre association

1 – Absences excusées
La présidente a reçu des excuses de la part de :
- Monsieur Yannick FAVENNEC, Député
- Monsieur Guillaume GAROT, Député
- Madame Géraldine BANNIER, Députée
- Madame Elisabeth DOINEAU, Sénatrice
- Monsieur Guillaume CHEVROLLIER, Sénateur
- Madame Valérie HAYER, députée européenne
- Monsieur Olivier RICHEFOU, Président du Conseil départemental
- Monsieur Florian BERCAULT, Maire de Laval
- Monsieur Antoine VALPREMIT, Conseiller départemental, 1er Vice-Président de Mayenne Communauté, Maire de Sacé
- Mme Jacqueline DALIBARD, Co-Présidente de La Maison de l'Europe en Mayenne
- Madame Annick BAYER, Vice-Présidente de l'Université du Temps Libre en Haute-Mayenne



Des excuses ont également été reçues de Mesdames et Messieurs Martine et Patrice BOMPAIS, Julia BOSTOCK,  
Gérard BOURSIER, Denis CHANGEON, Elisabeth et Gérard CHAPILLON, Eileen et Paul CLIMANCE, Ian DAVIES, Ja-
ckie et Len FORSHAW, Susan et Michael JAMESON, David et Alison KEHAYA, Marie-Luce Mc COLLUM, Daniel  
MONTAUFRAY, Yuri TADEN UMA et Mélanie WOERLY, adhérents d'EuroMayenne.

La présidente rappelle que les convocations et rapports à présenter pendant la réunion ont été adressés le 28 
septembre 2023 par courrier électronique, tous les membres de l’association ayant une adresse e-mail.

Un exemplaire des différents rapports peut également consulté dans cette salle (table près des fenêtres).

2 – Approbation du procès-verbal de l'Assemblée Générale du 8 octobre 2022

La présidente rappelle que le procès-verbal de l’Assemblée Générale du 8 octobre 2022 a été transmis à tous les 
adhérents en même temps que la convocation envoyée le 28 septembre dernier.

Il n’y a pas de remarques particulières sur ce document.
Le procès-verbal de l'Assemblée Générale Ordinaire du 8 octobre 2022 est approuvé à l'unanimité.

3 – Rapport d’activité 2022-2023

Ce rapport a été envoyé à tous les adhérents d’EuroMayenne avec la convocation le 28 septembre 2023.

Pam DAVIES, Secrétaire du Conseil d'Administration, en fait un résumé pour les invités officiels.

Adhésions
204 adhérents au 31/08/2023 (209 au 31/08/2022)
Remerciements à Roselyne SPEYER et Gloria KENNERLEY.

Cours de Français

Remerciements à la Ville de Mayenne qui met à notre disposition une salle de l'Ancienne Mairie à titre gratuit,
à Alain FAUCON, notre professeur, pour sa collaboration avec notre association et à Peter WOODS, Coordinateur 
de nos cours de français.

Ateliers de conversation
Remerciements au Lycée Don Bosco (Mayenne) et à la Maison de Quartier des Fourches (Laval) pour leurs salles, 
ainsi qu’à Colette BERRON, Lynn CHESTERS (Mayenne) et Armelle JAMELOT (Laval) pour leur coordination de ces 
ateliers.

Interventions scolaires
Remerciements aux établissements scolaires qui nous ont sollicités et à tous nos bénévoles anglophones natifs 
qui se sont investis pendant l'année scolaire pour assurer ces interventions, ainsi qu’à Simon KING, responsable 
de nos interventions scolaires.

Réseau d'assistance bénévole
Cette  année, nous n'avons pas reçu de demandes d'assistance.
Remerciements à Lynn CHESTERS et Sylvie QUINTON pour leur coordination de ce réseau.

Sorties mensuelles
De septembre 2022 à août 2023, 9 sorties et événements ont été organisés, avec une moyenne de 23 participants
(15 anglophones et 8 francophones).
Remerciements  aux  membres  du  Comité  Activités  (Lynn  CHESTERS,  Pam  DAVIES,  Armelle  JAMELOT,  Valérie  
MASSEROT, Paul PUNCHARD) pour l'organisation de ces sorties.

Thés mensuels
10 participants en moyenne à la Visitation.
Remerciements à Eileen CLIMANCE pour la coordination de ces réunions.

Groupes d'activités
Arts manuels : 10 séances et 7 participants en moyenne
Jardinage : 3 réunions
Photographie : 5 séances puis démission du responsable du groupe



Randonnée : 10 marches et 12 participants en moyenne
Lecture : 9 réunions et 11 participants en moyenne
 
Tous nos remerciements à Lynn CHESTERS, responsable de notre Comité Activités, ainsi qu'à nos responsables de 
groupes (Susan CHARNOCK, Stephen BOSTOCK, John LIDDIARD, Pam DAVIES),  pour leur engagement et leur 
important travail d'organisation de nos activités de loisirs.

Projet de Groupe «Familles avec jeunes enfants»
Nous recherchons toujours des couples anglophones natifs ayant des jeunes enfants et habitant en Mayenne , 
afin de créer un nouveau groupe d'activité permettant à des familles francophones et anglophones avec jeunes  
enfants de la Mayenne de participer à des activités appropriées. Si vous en connaissez, n'hésitez pas à leur en  
parler !

Salon EuroMayenne
Notre Conseil d'Administration réfléchit sur les futures orientations de notre Salon.
Après avoir été responsable du Comité Salon depuis 20 ans, Nicole DEVEL-LAIGLE a décidé de se retirer de ce 
poste, mais personne ne s'est porté volontaire jusqu'à présent pour reprendre cette responsabilité.

Communication
Sur Facebook
La page publique de notre association est suivie par 506 personnes
Le groupe privé pour nos adhérents rassemble 21 membres seulement
La page privée de notre groupe Jardinage a 14 membres
La page privée de notre groupe Arts manuels a 8 membres
La page privée de notre groupe Randonnée a 8 membres
Nous encourageons tous nos adhérents à venir voir nos pages Facebook et à s'y inscrire !

Site internet   EuroMayenne   :
Nos adhérents sont invités à le consulter régulièrement pour les dernières mises à jours.
Remerciements  à Ian  et  Julie  WATSON pour  leur engagement  et  leur  important  travail  au  service  de  la 
communication de notre association.

Projet de guide bilingue pour les urgences medicales /   Project of bilingual guide for medical emergencies  
En raison de la pandémie de Covid-19 et du confinement, ce projet est momentanément arrêté.
Notre Comité Communication réfléchit à réactiver l'organisation de ce projet.

Conclusion
Le Conseil d’Administration remercie très chaleureusement tous nos adhérents qui ont consacré beaucoup de  
leur temps  libre  à  organiser  bénévolement  les  différentes  activités  de  notre  association  pendant  l'année  
2022-2023,  ainsi  que tous  ceux  qui  ont  participé  à  nos  sorties  et  événements.  Si  vous  voulez  prendre  des 
responsabilités dans notre association, n'hésitez pas à nous le faire savoir !
Il n’y a pas de questions en relation avec ce rapport.
Le rapport d'activité 2022-2023 est approuvé à l'unanimité.

4 – Rapport financier 2022-2023

Roselyne SPEYER, trésorière, présente le rapport financier et le rapport d'audit 2022-2023.

La présidente remercie Roselyne SPEYER pour sa grande efficacité dans la gestion de nos comptes, ainsi que Anne 
DUGUERET, adhérente d'EuroMayenne, qui a audité nos comptes cette année.

Il n’y a pas de questions en relation avec ces rapports.
Le rapport financier 2022-2023 et le rapport d'Audit des Comptes 2022-2023 sont approuvés à l'unanimité.

(Election des membres du Conseil d’Administration)
La présidente explique qu’il n’y a pas eu d'Assemblée Générale en 2020 en raison de la pandémie de Covid et des  
confinements.

Nous  avons  donc  eu  deux  Assemblées  Générales  en  2021 :  celle  de  2020  reportée  en  mars  2021  et  celle 
habituelle en novembre 2021.

En conséquence, il n'y a pas de mandats d'administrateurs se terminant cette année et donc pas d'élection cette 
année.



Le Conseil d'Administration a donc décidé de supprimer le paragraphe de l'élection des administrateurs sur la 
convocation à l'Assemblée Générale du 14/10/2023, car il n'y a aucun poste vacant, tous les administrateurs (12) 
ayant souhaité continuer leur mandat jusqu'à la fin de celui-ci.

Suite à cette Assemblée Générale et comme tous les ans, le Conseil d'Administration va se réunir et procéder à  
l'élection du Bureau (président, vice-présidents, trésorier, trésorier-adjoint, secrétaire, secrétaire-adjoint).

5 - Questions diverses

Il n’y a pas de questions particulières.

Plus rien n’étant à l’ordre du jour, la présidente clôture l’Assemblée Générale à 11h43.

Pour conclure cette Assemblée Générale, Clotilde SEDOUGA fait une courte animation.


